

Sobre nuestros "Comentarios" Después de los pasados sucesos

Queremos contestar desde este mismo sitio y en el mismo tono de mesura que siempre deseamos imprimir a nuestros escritos, a los que nos piden una aclaración de los "Comentarios" de ayer, principalmente por lo que se refiere a nuestro aparente allanamiento, a fuer de demócratas o respetuosos con la voluntad de la mayoría del país, a un Gobierno, o participación en la gobernación del Estado, de las derechas.

Pasamos por alto el detalle importante de que los defensores de la política cesarista que hasta hace unos meses dirigió los destinos de España, presentan contumaces al Partido Radical como fuerza de derechas, alardeando ellos de un insuperable izquierdismo.

Pasemos también por alto que nada más inconsistente, relativo e inestable que los términos de derechas e izquierdas, ya que todos somos izquierdas con relación a unas cosas, y derechas con relación a otras. Pero toman do como derecha el conformismo de los que estiman que la sociedad llegó a su mayor edad y no admite rectificaciones, y por izquierda el sitio don de se encuentran los que miran la realidad del momento como una ineluctable en la marcha hacia el porvenir, nos encontraremos forzosamente con nosotros exigimos a esas derechas, aludidas en el escrito a que nos referimos, una especificación programática del uso que, en el supuesto de llegar al Poder, habían de hacer de las conquistas logradas por la República y cuyas esencias irían a parar a sus manos, es que estimamos que el cumplimiento de esa condición sería garantía de intangibilidad para los postulados de libertad, democracia y progreso, que propugnamos como fundamentales de nuestro credo político.

A las derechas dispuestas al cumplimiento de esa condición indispensable, es a las que aludimos en nuestro artículo; y en él damos las razones que damos porque en ningún momento podemos ser desertores del liberalismo ni de la democracia y cuando miramos al mundo no nos dejamos seducir fácilmente por cualquier clase de maquinaria del Estado, montada en beneficio de unos determinados intereses.

Se hicieron unas elecciones y los partidos políticos recibieron el sol y el aire de la plaza pública; no contaron, porque ese sistema se derrumbó con la monarquía, los despachos ministeriales ni los Gobiernos civiles, y nosotros —respetuosos sin embargo con todas las opiniones contrarias—nos vemos forzados a aceptar una realidad, siempre que esa realidad se desenvuelva dentro de la legalidad republicana. Ahora bien; somos izquierdistas hasta el extremo de no considerar intangibles —ni mucho menos— los valores políticos y sociales que imperan en la vida pública; ni cortamos los vuelos de nuestra esperanza a la transformación jurídica y social del pueblo.

En una palabra: Que nos allanemos siquiera sea circunstancialmente a la realidad del momento, no quiere decir que no tengamos el alma llena de porvenir.

OBRA HUMANITARIA

POR EL PRESENTE AVISO SE CITA A TODOS LOS QUE HICIERON DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DE UN CARRITO MECANICO CON DESTINO A UN POBRE IMPEDIDO, A LA REUNION QUE TENDRA LUGAR EN LA REDACCION DE "REPUBLICA" (Honda 24, bajo), EL PROXIMO SABADO A LAS 6 DE LA TARDE, A FIN DE NOMBRAR LA COMISION DE ENTREGA.

JUICIOS DE LA PRENSA

LA LIBERTAD, refiriéndose a los últimos sucesos, dice que el movimiento revolucionario no tuvo ideal ni grandeza porque no tenía caudillos ni podía tener héroes.

Afirma que si los agitadores incultos renuncian a hacer revoluciones sangrientas, se convertirán entonces en auténticos revolucionarios.

Añade que el debate parlamentario de ayer, es el que corresponde a la Cámara española.

EL DEBATE, se ocupa del adelanto de las vacaciones escolares, y dice que se nota una gran falta de espíritu de laboriosidad y disciplina, sin las cuales son inútiles todas las reformas.

EL SOL, hace resaltar que en el debate político parlamentario de ayer sobre el movimiento extremista, el señor Prieto, echó en olvido la condenación de los sucesos, siendo así que debió tener en cuenta la declaración hecha en este sentido por el partido socialista y la U. G. T.

Dice que los sucesos de Casas Viejas no constituyen tema apropiado para que el señor Prieto haga malavariamientos

convirtiéndolo en recurso parlamentario.

Añade que las desgracias propias no hay que arrojarlas a la casa de los demás como si fueran desgracias ajenas.

EL LIBERAL, afirma que fueron los del frente único antimarxista que nos sembraron la tempestad anarcosindicalista.

Asegura que si en esta ocasión se hubiera formado el frente único de obreros, la perturbación hubiera sido mayor.

Considera innegable que los republicanos verdaderos, deben pedir que todo sea hecho dentro de la libertad, por que la libertad es esencia de la República.

Refiriéndose a las sanciones que habrán de imponerse con motivo de los últimos sucesos, dice que la República se afianzará creando muchos intereses y no llenando las cárceles.

EL SOCIALISTA, recogiendo los comentarios que hace la prensa de los sucesos, rechaza los elogios que le dirigieron algunos por no participar en el movimiento.

Recuerda que se llamó a los socia

tiempo que los socialistas se consideraban en estado de guerra.

A B C, comenta el último artículo de Ortega y Gasset, y dice que solo Unamuno vió transparente los votos de Abril.

Añade que las últimas elecciones no condenan ni salvan al régimen, y que existe un grupo monárquico en la Cámara al que no se le puede negar el derecho a la crítica.

Termina diciendo que no se ha hecho la debida justicia a Alfonso de Borbón.

Manifestaciones del Sr. Alba

El Sr. Alba, en la sesión celebrada esta tarde le habían causado una impresión excelente, y mucho más a él, que es un viejo parlamentario. El actual Parlamento es la válvula de explosión en estos momentos.

Ya dije cuando tomé posesión de la presidencia de la Cámara, que el actual Parlamento respondería con gran altura a su misión.

Añadió que ya habían sido leídas 120 actas limpias, y a última hora los dictámenes de la Comisión alcanzan sesenta y seis actas de modo que mañana puede haber aprobadas 186.

Nos faltan cincuenta para llegar a las 236, que son las necesarias para constituir la Cámara, y creo que para la semana que viene podrán estar ya examinadas esas cincuenta que faltan. Por ello el Parlamento puede estar constituido para el martes de la semana próxima.

Se le preguntó si habría debate electoral y contestó que cree que sí, y que él, por su parte daría toda clase de facilidades, como las había dado en la sesión de hoy al llamar la atención sobre la comunicación del Gobierno, leída en las primeras horas, ya que de otro modo incluso pudo haber pasado inadvertida.

Por la presidencia no habrá dificultades para que se establezca la normalidad en el Parlamento.

Se constituye el consejo de ancianos

Berlín.—Coincidiendo con el acto de apertura del Reistag, se ha constituido el Consejo de ancianos, que componen 21 miembros.

También se han constituido las comisiones de negocios extranjeros y de defensa nacional que han de funcionar en la Cámara.

Ahorrar...

El dinero ahorrado no solo asegura su caso sino que también es un medio seguro de guardarlo y les producirá el 3 y 1,20,0 de interés.

Su dinero, por medio del crédito, volverá a ser instrumento de la producción creando nuevas fuentes de riquezas nacionales y contribuirá al engrandecimiento de España.

Este Banco realiza además, toda clase de operaciones bancarias. La Sucursal de CARTAGENA posee servicio de CAJAS DE ALQUILER en el DEPARTAMENTO ACORAZADO.

Tarifa:

Modelos	Dimensiones en centímetros			Por un mes Ptas.	Por 6 meses Ptas.	Por un año Ptas.
	Alto	Ancho	Profundidad			
1	25	25	50	4—	20—	36—
2	25	50	50	8—	40—	55—
3	50	50	50	12—	50—	65—

EN CARTAGENA

DETENCIONES.

A las ocho de esta mañana, el Agente de Policía afecto al servicio de la Estación M. Z. A., ha presentado en la Comisaría a los extranjeros que dijeron llamarse Niets Andears Wieteman, de 23 años, marinero mercante, natural de Stocolmo (Suecia), sin domicilio y a Augusto Borge Pereira, marinero mercante de Oporto (Portugal), detenidos en la Estación por hallarse vagando por las vías y al darle el alto el Agente de referencia acompañado de una pareja de Seguridad, intentaron fugarse, teniendo necesidad de intimarles por el momento en Cartagena.

Los tres últimos que vienen de Murcia y el primero del Puerto de Mazarrón. Todos los detenidos han pasado a la cárcel a disposición del señor Gobernador Civil.

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo que todo marcha por buen camino, y vamos ya dando término a nuestra misión.

Agregó que en Valencia habían sido detenidos otros catorce individuos más, los cuales estaban preparando bombas para volar el ferrocarril de Liria. Agregó que se están efectuando continuos registros domiciliarios y que están dando por resultado el hallazgo de un verdadero arsenal de toda clase de armas y municiones.

Dijo también que en Naval Moral de la Mata habían sido detenidos unos individuos que llevaban quince bombas y muchas municiones. Agregó que se está restableciendo la normalidad en Orense y en La Coruña.

EL PARTIDO SOCIALISTA Y LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES RECOMIENDAN A SUS AFILIADOS QUE NO ABANDONEN EL TRABAJO.

Por la U. G. T. y el Partido Socialista se han hecho públicas las siguientes notas oficiales:

"Reunidas conjuntamente las Comisiones ejecutivas del partido socialista

ta y la Unión General de Trabajadores han examinado la situación política y social del actual momento ateniéndose a las informaciones que poseen. La gravedad de dicha situación no sólo no se les oculta ni pretenden silenciarla, ni no que la reconocen y subrayan.

Al hacerlo así, declaran que los organismos nacionales a quienes estas Comisiones ejecutivas representan no han tenido ni tienen participación alguna en el movimiento iniciado en diversas poblaciones de España por de terminado sector obrero, y consideran que la responsabilidad de que se haya producido el antedicho movimiento corresponde plenamente al Gobierno y a las autoridades y partidos políticos que por su menosprecio de las reivindicaciones sociales, han desviado la República de aquellos cauces en que la voluntad del pueblo la situó.

Las Ejecutivas reiteran a la clase trabajadora afecta a nuestros organismos y a la opinión pública en general, su firme decisión de cumplir, cuando la hora sea llegada, los deberes que nuestros representados y nuestros ideales nos imponen."

"Como consecuencia de la declaración contenida en la precedente nota, la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, que ha convocado con urgencia al Comité nacional para deliberar sobre la situación presente, recomienda a todos los obreros afiliados a la Unión que se abstengan de atender requerimientos que elementos ajenos les puedan hacer para abandonar el trabajo."

LA SITUACION EN BARCELONA

El centinela que hacía vigilancia en las cocheras de los tranvías, se prendió a un individuo que se asomaba a una de las ventanas. Tuvo necesidad de disparar contra él, matándole.

El muerto se llamaba Manuel Parpe, y no se le conocían antecedentes sindicales.

Un grupo arrojó un botel con gas inflamable en la portería de la casa núm. 38 de la calle de Santa Amalia, produciéndose con tal motivo un pequeño incendio que se consiguió sofocar aunque sin poder evitarse la consiguiente alarma.

En un bar situado cerca del Arco del Triunfo fueron detenidos treinta individuos que se dedicaban a coaccionar a los obreros de la Compañía de Autobuses. Han resultado ser empleados de dicha compañía, y después de declarar fueron puestos en libertad veintitrés de ellos.

Los otros siete fueron enviados al juzgado, por considerarse como los supuestos agresores del Capitán de la Benemérita en la barriada de Tarraxa.

El detenido Juan Soret, acusado de capturar un grupo de ladrones en el barrio del Hospital, no ha negado su participación de los sucesos.

UNA BOMBA EN LA CORUÑA

A la entrada en la Estación del ferrocarril fué encontrada una potente bomba, cuyo peso es de quince kilos.

Estaba colocada sobre la aguja de cambio y, al parecer, dispuesta a estar al paso del expreso de Madrid.

HUELGA GENERAL EN LEON

Por la C. N. T. se ha declarado la huelga general. (Sigue en cuarta plana).